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  ادبيات فارسي

  معني و مفهوم شعر و نثر) الف
  آمادة حركت شديم -1
  .كهنه پوشيد) لباس(جامة  -2
  .ها فكر كرديم دسته باز به گل -3
  .رفت با شمشير از غلاف بيرون كشيده شده به سوي ميدان نبرد مي -4
  .دورة مسلماني ايرانيان در امان داشتاز خطر نابودي در  -5
  .هوي و هوس، خود را به رشتة جان گره زده است -6
  .كرد كه فلاني را من بر كنار كردم عا ميگاه اد آن -7
  .تر زندگي كنند تا براي خود زمين زراعتي كوچكي بخرد و بتوانند راحت -8
  .يك مشت خاك، از روي تمام زمين برداشت ،با خشم -9

شود يـا   مي) زرق و برق و فريب(بدبخت است؛ چنين كسي يا دچار رنگ  ،تو زنده و با طراوت نشود) ييعيسا(كسي كه از دم  -10
  )طلبي شهرت (دچار آوازه 

  .هاي كوچك، با فرا رسيدن فصل بهار كلاهي از شكوفه گذاشته است بر سر شاخه -11

  لغت) ب
  اشي، تابلونقّ -12
  برگزيده، برتر -13
  جسم -14
  گناه -15
  گره -16
  .و بور باشداسبي كه رنگ آن ميان زرد  -17
  كوچ، كوچيدن -18
  خشم گرفتن، غضب، ملامت -19

  خودآزمايي) پ
  به علت وابستگي شديد و فقر و نداري -20
  مه، استفاده از اصل غافلگيريمقد شروع بي -21
  تقليد كوركورانه از غرب و يا هر پاسخ مناسب ديگر -22
  جان گداختن به آتش عشق و يا هر پاسخ مناسب ديگر -23
  عبرت گيري و ايجاد نشاط، رغبت، نتيجه -24
  .تر است هاي شكسته جاي دارد يا دل شكسته به خدا نزديك زيرا خداوند در دل -25
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  هاي ادبي دانش) ت
  يا جناس تام) الف -26
  كنايه، تضاد آميزي، حس -27
  مايه درون -28
  حق، حقيقت و روشنايي -29
  سوم شخص يا داناي كل -30
  شكسپير) ب    محمد افغاني علي) الف -31

  درك مطلب) ث
  ماعدا -32
  كردنسمي ) ب  مرده بودي) الف -33
  همراه) ب  بينايي چشم) الف -34
  طبيعت -انسان -35
  .اند ها از بغداد آمده تا وانمود كنند كه آن -36
  پر از التهاب يا آمادة انقلاب) الف -37

  گذشتة ديرينة اسلام)ب  
  )مسلمانان يا اسلام( مردم ايران) پ  

  حفظ شعر) ج
  براتم -38
  حسرت -39
  صبري -40
  شرح -41
  اي پنهانيه هاي زير لب، عشوه خنده -42
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  زبان فارسي

  صامت+ مصوت + صامت  صامت+ مصوت + صامت   مصوت+  صامت -1
  سروهاي بلند دشت ←سروهاي دشت بلند   نشيني قاعدة هم -2
  .متروك و از فهرست واژگان امروزي حذف شده است كلاً) الف -3

  .معناي پيشين را از دست داده است و معناي جديد گرفته است) ب  
  .د گرفته استمعناي پيشين را از دست داده است و معناي جدي) پ  
  .معناي قديم را حفظ كرده و هم معناي جديد گرفته است هم) ت  

  )علايم اختصاري(سازي  سر واژه) پ  اشتقاق) ب  تركيب) الف -4
  احسان يار شاطر) ب -5
  بله -6
  )يا هر مثال صحيح ديگر(! خورد تا اشتهايش باز شود يكي نان نداشت بخورد، پياز مي -7
  رعايت امانت و دقتّ نويسنده -8
  .شكند ام، در برابر چشمانم مي كه آن را با تمام وجود پرورده) ام انديشه و افكار شاعرانه(كه تن ساق گلِ نازك آرايي افسوس  -9

 -هاي زنـده و ملمـوس   كاربرد توصيف -تكلّف بودن نوشته ساده و طبيعي و بي -هاي ادبي كاربرد آرايه -چگونگي كاربرد زبان -10
  كاربرد طنز -كاربرد احساس و عاطفه

  )وابسته(، مند )آزاد(ارزش : ارزشمند -)وابسته(ان  -، ـَ نده)آزاد(نويس : نويسندگان) ب  واژه) 19(نوزده ) الف -11
  قرينة معنوي -داري -12
  .آيد ها به سوي ما مي عطر خوش شكوفه -13
  مند معاصرنشاعر توا -بدل) الف -14

  )ب  

  
  )سبك( سبك نگارش  -15
  و  -آهوان) ت  سفيد) پ  مكان) ب  زاد و ولد) الف -16
  صور ←سور   مقولات ←مغولات   ذوالجلالي ←ذولجلالي  -17
 گُمان -مفاد -خجَِل ←» ب«گزينة  -18

اشعار مهدي اخوان ثالث

 جمله

گزاره نهاد

فعلمتمم

در آميخته است با فرهنگ غني ايراني
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  عربي

1-  
  .)نالايق هستم. (بر من ببخش، اگر چه شايسته نيستم! خداي من) الف 
  .پسر اميد دارد كه پدرش از بيماري شفا يابد) ب  
  …دانشمندان مسلمان در شيمي و داروسازي رسيدند) پ  
  .اند، تربيت كرد خنساء فرزندانشان را كه فرمانبردارانه اسلام آورده) ت  
  .كند هايش اشاره مي حساس پنهانش ميان پژوهشعبدالسلام به ا) ث  
  .يابد نجات نمي) تقدير(انسان با ترس از قضا و قدر ) ج  

2-   
  الحياة) ت  الباقي) پ  الصورة) ب  رفت) الف  

3-   
  .نَسعي حتيّ تتقَّدم بلادنا) ب  .ةٍكان النبي يسكُن في بيئةٍ اُمي) الف  
  .شجَع البارودي شباب بلده) ت  .يعلمَ كلَّ شيءي النبي الحقائق من االله الّذي قَّلت) پ  

  .سراجناء الي الحقّالشهداء  -4
  سوگند به) ت  يتكَونُ) پ  كنند تجويز مي) ب  شروع كرد) الف -5
6-  

  .شود مي ←كند  طلوع مي/ آسمان ←آسماني / شود مي ←شد/ زيبايش ←زيبا / هاي رنگ ←رنگ ) الف  
  و ←در حالي كه / برگشت ←وعده داد / پشيمان ←با پشيماني ) ب  

7- »ت«/ فيه مفعول: »مساءحمسـتثني مفـرّغ و   : »الرَّميصـاء «/ رشخب: »قريبةً«اسم آن و : »هي«ضمير مستتر  -فعل ناقص: »أصب
 ـ: »خيـر «اسم آن و  :مستتر» هي«ضمير  -فعل ناقص: »كانت«/ مرفوع به فاعل محذوف منـاداي مضـاف و   : »أحفـاد «/ رشخب

  يزيتم :»شجاعة«/ مفعول مطلق نوعي: »قتالَ«/ نصوبم
  ».هٌ۟عظيم هٌ۟منزللها  هً۟شخصي نكُرِّمأن  الحفلهِ۟نرُيد في هذه « -8
  )الف -9

  أخلاقاً) 4  نظريات) 3  المؤمنونَ) 2  إخباراً) 1  
  )ب  
  مذعورين) 2  ألهمني) 1  

  عملَ ←عملاً  -أنْ ←أنَّ ) ب  تُفرِّقُ ←تُفرِّقْ ) الف -10
  يمشيان) ت  عيشي) پ  نَقف) ب  يفزُنَ) الف -11
  .زد مانند پدر مهربان به كودكان لبخند مي) ص(پيامبر ) الف -12

  .هاي اسلامي تربيت كرد خانم شاعر متحول شد و فرزندانش را بر ارزش) ب  
  .)استه ترين آن ترين مردم، عاقل با ايمان. (از جهت عقل است  ترين آن بهترين مردم از نظر ايمان، كامل) پ  
  .تر است را بده پروردگار ما، ما را به هدايت به سخن درآور و به ما توفيق آن چه كه شايسته) ت  

13-  
  خاف) ت  تَم) پ  الكĤبة) ب  گيرد پوشاند، دربر مي مي) الف  
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  .كان الروميون يظنّون أنّ قوس قزَحَ عذاب لعقاب الناس) الف -14
  .عند نزول المطر يحدث قوس قزحٍ) ب  
  .يسجنون من يعتقد اعتقاداً يخالف اعتقادهم كانوا) پ  
  .تحدث بسبب انكار ضوء المشس في قطرات المطر» قوس قزح«هو أول من اكتشف أنّ ظاهرة ) ت  

  .دواء الجهلِ الحبر و القلم -15
  / معطـوف و مرفـوع بـه تبعيـت    : »اُم«/ تمييـز و منصـوب  : »شـأناً «/ فيه و منصوب مفعول: »عند«/ مفعول مطلق نوعي: »رزقاً« -16

»مناداي مضاف و منصوب: »علماء /»ينجاهدمسـتثني و منصـوب  : »الخفّـاش «/ فرعـي » ي«مجرور بـه حـرف جـرّ بـا     : »الم /  
  حال و منصوب  :»مشفقةً«

  ».حاجاتنالاترَُد ! نالعالمي إلهيا « -17
  )الف -18

  سروراً) 4  الشرف) 3  خاشعةً) 2  معذرةً) 1  
  ) ب  
  ربنا) 2  متربصةُ) 1  

  حساباً ←حساب / الإنسانُ ←الإنسانَ ) ب  تدَعونَ ←تدَعين ) الف -19
  يرض لم) ت  عدتمُ) پ  صفي) ب  رجت) الف -20
  ».جداًقاموا بتبجيل الإمام  المترفونَ. كبْراً ذرةو ليست عنده  المؤذنّ صوتلايرفع في المدينة إلاّ «: للإعراب) الف -21

  »مستثني مفرّغ و مرفوع به اعراب مستثني منه محذوف: »صوت  
  إليه و مجرور مضاف: »المؤذنِّ«  
  تمييز و منصوب: »كبراً«/ اسم مؤخرّ ليست و مرفوع: »ذرة«  
  مفعول مطلق براي فعل محذوف: »جدِاً«/ »واو«مبتدا و مرفوع به : »المترفونَ«  
  »الوهابأنت  كأنّ رحمةلنَا من لدنك  هب«: للتحليل الصرفي) ب  
  »بمعتل و مثال، مت: »ه ،عفعل أمر، للمخاطب، مبنيد  
  اسم، مفرد مؤنث، جامد، نكرة، معرب، منصرف: »رحمةً«  
  الفتح، معرفةل للنصب أو للجرّ، للمخاطب، مبني علي اسم، ضمير متصّ: »ك«  
  ، معرب، معرفة بأل، منصرف)اسم مبالغة(اسم، مفرد مذكرّ، مشتق : »الوهاب«  
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  دين و زندگي

  .آيندة نهايي جهان از آن حق خواهد بود و باطل شكست خورده و مغلوب صحنه را ترك خواهد كرد) الف -1
  هاي اوليه پايين بودن سطح درك انسان) ب  

  )ص(گفتار و رفتار رسول خدا ) پ  ولايت فقيه) ب  لفظي و ظاهري) الف -2
  مقبوليت/  مشروعيت) الف -3

  .حضرت ابراهيم شيعة حضرت نوح معرفي شده است -معناي پيرو، يار و طرفدار )ب  
شود بايد جامع و شامل باشد، به طوري كه راه رسيدن به يك نياز، نه تنها بـا   هر پاسخي كه به نيازهاي بنيادين داده مي) الف -4

  .ها باشد نيازهاي ديگر متضاد نباشد بلكه مكمل و سهل كنندة آنرسيدن به راه 
ها و  خير و بركت و رحمت در جهان هستي هستند و علاوه بر راهنماييالسلام واسطة  ائمة اطهار عليهم) ص(پس از رسول خدا ) ب  

  .رسانند دهند و آنان را به مقصود مي هاي ظاهري، به اذن خداوند، از طريق معنوي و غيبي نيز به نيازهاي مؤمنان پاسخ مي ياري
شناسان آگاه به زمان  به فقيهان باتقوا و اسلام» حكومت اسلامي«و » مرجعيت علمي«در عصر غيبت، وظايف مربوط به ) پ  

اول  پشتوانة. دهند آنان اين وظايف را با تكيه بر دو پشتوانه انجام مي. گيرد شود و بار امانت بر دوش آنان قرار مي سپرده مي
  . است) ع(و ائمه اطهار ) ص(قرآن كريم و پشتوانة دوم سيره و سنت پيامبر 

  .رسالت را خواهند داد كه راه خدا را در پيش بگيرند و هدايت الهي را بپذيرند) مزد(آيه كساني پاداش  طبق اين) ت  
ثانيـاً  . وانند برخلاف دستورات الهي قانون تنظيم كننـد ت گذاران نمي شود و قانون اولاً حكومت اسلامي بر مبناي قوانين اسلامي تشكيل مي -5

  .اعتناست هاي الهي بي هاي دنيوي مردم قرار داده است و نسبت به ارزش دمكراسي رايج در جهان، هدف خود را صرفاً تامين خواسته
  حق رهبر بر مردم و حق مردم بر رهبر -6
  .هاي مردم بگذرد و براي آنان از خداوند آمرزش بخواهد كوتاهي از. رهبر نسبت به مردم جامعة خود دلسوز و مهربان باشد) 1 -7

  .هاي خود را پس از مشورت انجام دهد گيري خود مشورت كند و تصميم با مردم جامعة) 2  
  .ه اطلاع داشته باشيم كه بتوانيم فقيه داراي شرايط را بشناسيم و تشخيص دهيماي از علم فق خود ما به اندازه) 1 -8

  .عادل و مورد اعتماد بپرسيم از دو نفر) 2  
  .يكي از فقيهان، در ميان اهل علم چنان مشهور باشد كه انسان مطمئن شود و بداند كه اين فقيه، واجد شرايط است) 3  

  .جويي خواهي آرمانگرايي و حقيقت اعتماد به عاشورا و آمادگي براي ايثار و شهادت در راه عدالت -سرخ ةگذشت) الف -9
  .هاي طاغوتي و تلاش براي گسترش عدالت و انسانيت در سراسر جهان اور به مهدويت و نپذيرفتن حكومتب -سبز ةآيند) ب  

ها چيره شود ولـو اينكـه مشـركان از     همان كسي است كه رسولش را براي هدايت و دين حق فرستاد تا بر تمام آئين) خدا(او  -10
  .خشنود نباشند) وحدت دين(اين امر 

  .اي مانند آن بياورند توانند سوره در مقابل منكران كه اگر ميطلبي قرآن  مبارزه: تحدي -11
  .كسي كه به مردم فرمان دهد در حاليكه دستوراتش برگرفته از فرامين خدا نباشد: طاغوت  
  .به را بزنندترين ضر تر ضربه خوردن بيش دادند تا در عين كم كه به صورت مخفيانه انجام مي) ص(آن دسته از اقدامات امامان معصوم : تقيه  
  .به معناي فهم عميق است: تفقّه  
اين هدايت را . ها را به هدفي كه دارند هدايت نموده است خداوند كليم تمام مخلوقات را خلق كرده و آن: هدايت عمومي  

  .گويند هدايت عمومي مي



  77    صفحهصفحه  رياضي و فيزيكرياضي و فيزيكسال سوم سال سوم / / پيك نوروزي پيك نوروزي 

 زبان انگليسي

1- a) switch- topic 
 b) decided- certain 
 c) forgetting- pace 
 d) society- care 
 e) athletes- wrestlers 
 f) jumping- excited 
 g) successfully- observations 
 h) instructions- tasks 

2-  
 1. allow 2. ashamed 3. competition 
 4. objects 5. habits 6. process 
 7. properly 8. instead 
3-  
 9. education 10. cloudy 11. correctly 
 12. guidance 13. useful 14. heat 
4-  
 15. muslim 16. rubbish 17. Olympic  
 18. brain 19. housewife 20. spaceships 
5-  
 21. b 22. c 23. c 
 24. c 25. b 26. d 
6-  
 27. Is it possible for a little boy to drive a car? 
 28. Monkeys have been studied in this lab for many years. 
7-  
 29. We don’t know where the English sentence should be written. 
 30. She ordered me not to touch her books on the shelves. 
8-  
 31. He is going to climb the tree. 
 32. Drawing makes Maryam happy. 
9-  
 33. g 34. d 35. i 36. b 
 37. f 38. e 39. a 40. c 
10-  
 41. d 42. c 43. d 44. a 
11-  
 45. b 46. d 
12-  
 47. a 48. c 49. c 50. d 
 51. b 52. a 
13-  
 53. They go to a university to study for a future job in subjects like law, medicine, physics, 

etc. 
 54. The earliest subjects in Al-Azhar were religion and law. 
 55. b 56. a 57. b 58. c 
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  حسابان

1- S୬ = 17/157   
2- S୬ = 625   
  متر 15 -3

4- k = 2   
5- m = 2     ,     n = 5   
6- 240  

7- 21-  

  .كيلوگرم است 143/9شود  ميزان نمك كه اضافه مي -8

t) الف  -9 = xقابل قبول ) ب   ق ق غ   0 = 0   

10-   −|a| ≤ a ≤ |a|    ,   − |b| ≤ b ≤ |b|    ⇒    −(|a| + |b|) ≤ a + b ≤ |a| + |b|     ⇒    |a + b| ≤ |a| + |b|  
= مجموعه جواب) الف -11 (−∞, −4] ∪ [−1, +∞)    

= مجموعه جواب) ب   [଼ି√ସଷଷ , +∞)  

12-   

 
13-   

z = ටxଶ + ଺ସ୶మ   

D୤  بله مساويند -14 = D୥   ,    ∀x: f(x) = g(x)  
3f)) الف -15 + 2g)(4) = 32   

D୤୭୥) ب   = R − {3}   

16- ℝ − (− ଵଶ , ଵଶ)   

x

y

z

 yଵ = √x − 1
1 2

= [2, +∞) ∪ جواب مجموعه  {1}

yଶ = |x + 1| 
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17- g(x) = −1 ± √−2 + xଶ   

  ) الف -18

 
  ) ب  

 
  )پ  

 
  )ت  

 
19-   

 
,∞−)در  fتابع    ,1)ثابت و در  (2,1−)صعودي اكيد و در  (2−   .نزولي اكيد است (∞+

,1)تابع در بازة ) الف -20 ,∞−)صعودي و در بازة  (∞+   .نزولي است (1
,∞−)تابع در بازة ) ب   ,2)نزولي و در بازة  (2   .صعودي است (∞+

−2
1

1

1

5

1

4

g(x)
11-

2

2

11- 3

3
11- 5g(x)
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21-   f(xଵ) = f(xଶ) ⇒ ୶భටଵା୶భమ = ୶మටଵା୶మమ ⇒   xଵ وxଶ هم علاقمند 
୶భమଵା୶భమ = ୶మమଵା୶మమ ⇒ xଵଶ = xଶଶ ⇒ xଵ = ±xଶ ሳልልልሰهم علاقمند xଵ = xଶ  

  .پذير است تابع يك به يك و در نتيجه وارون  

f ିଵ(x) = ୶√ଵି୶మ  
22-   √2sin(x + ஠ସ) = √2(sinxcos ஠ସ + cosxsin ஠ସ) = √2(sinx × ଵ√ଶ + cosx × ଵ√ଶ) = sinx + cosx  

23- θ = 60°   

24- ିଷ଼   

25- ଷ஠଼   

,π        ) الف -26 2π, ସ஠ଷ , ଶ஠ଷ , 0  

,0,2π        )ب   π , ଷ஠ଶ , 2π  

27-   

 
حاصل عبارت -28 = 0 − (−1) = 1    

  1) ب  2) الف -29

  ଵଶ) ب      48) الف -30

 2√) ت   ଵ଼) پ 

xتابع در  -31 =   .پيوسته است 4

32- a = 1    ,    b = 3   

3

2
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 هندسه

  ) الف -1

 
  ) ب  

   n  2  1  0  مرحله
  3୬  9  3  1  ها تعداد مثلث

  نادرست) ب  درست) الف -2

∆ABCالاضلاع  اي دلخواه درون مثلث متساوي نقطه Mفرض كنيم  -3
 hاگـر  . كنيم وصل مي Cو  A  ،Bهاي  به رأس Mباشد از  

∆ABCارتفاع مثلث 
SABC: باشد داريم  = SAMC + SAMB + SBMC   

ــس   ଵଶ: پــ  h × BC = ଵଶ MH × BC + ଵଶ MH′ × AC + ଵଶ MH" × AB  ــه ــون كــ ABچــ = AC = BC ــس   پــ
 h = MH + MH′ + MH"  بنابراين مجموع فواصل نقطةM  از اضلاع، مقدار ثابتh باشد مي.  

ACكنيم  فرض مي: برهان خلف -4 ≥ BC گيريم دو حالت زير را در نظر مي:  
AC) الف   = BC پس . الساقين است در اين حالت مثلث متساويA෡ = B෡ كه اين خلاف فرض است.  
AC) ب   > 𝐵𝐶  در اينحالت با توجه به قضية لولاA෡ < B෡ كه اين نيز خلاف فرض است .  
  .باشد پس فرض خلف باطل است و حكم درست مي  

كنـيم تـا    عمود مـي  BYو  BXهاي  هايي بر ضلع خط Mگيريم از  در نظر مي XB෡Yرا روي نيمساز زاويه  Mنقطه : مرحله اول -5

∆BMHقطع كنند دو مثلث  Kو  Hتيب در ها را به تر آن
∆BMKو  

همنهشـت هسـتند، پـس    ) وتر و يك زاويه تنـد (به حالت   MH = MK   
∆BMHالزاوية  به فاصلة يكسان باشد چون دو مثلث قائم BYو  BXاز دو ضلع  Mاگر نقطة : مرحله دوم  

∆BMKو  
به حالت  

B෡ଵتساوي وتر و يك ضلع قائمه همنهشت هستند پس  = B෡ଶ  يعني خطي كه ازB  وM گذرد نيمساز زاويه  ميXB෡Y است.  

 

B
H

MK

x

y
1

2
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  ) الف -6

 
  ) ب  

 
  . گيريم در نظر مي AB෡Cالساقين  از مثلث متساوي BCرا روي قاعده  Pنقطه دلخواه  -7

 ቊ PE||AC
→ BC مورب   P෡ଵ = B  

B෡و چون    = C෠  لذاP෡ଵ = C෠  يعني مثلثPFC∆
PFلذا . الساقين است متساوي  = FC  از طرفي چهارضلعيAEPF 

PEپس . الاضلاع است متوازي = AF داريم:  PE + PF = AF + FC = AC  
∆ABCدر مثلث  -8

هـاي   بـر ضـلع   Pقطع كننـد از   Pكنيم تا يكديگر را در نقطه  را رسم مي C෠و  B෡هاي  نيمسازهاي داخلي زاويه  AB ،AC  وBC ها را در نقاط  كنيم تا به ترتيب آن عمود ميL ،K  وH قطع نمايند.  

 ቐاست B෡ روي نيمساز P →  PH = PL
→ P روي نيمساز C෠ است  PH = PK   ⇒    PL = PK  

  .نقطه همرسي هر سه نيمساز است Pنيز قرار دارد يعني  A෡روي نيمساز  Pبنابراين   

∆ABCنقطه دلخواه درون مثلث  Mفرض كنيم  -9
  :نامساوي مثلث داريم  باشد، با توجه به قضية 

 

MAB∆ : MA + MB > 𝐴𝐵    MAC∆ : MA + MC > 𝐴𝐶    MBC∆ : MB + MC > 𝐵𝐶     

2MA  :از جمع سه نامساوي بالا داريم   + 2MB + 2MC > 𝐴𝐵 + 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶 → 𝑀𝐴 + 𝑀𝐵 + 𝑀𝐶 > ABାACାBCଶ    

MA
B C

B PH
K

C
BL

PB C

A FE
1

4

3

4

3

150°30°
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AHعمود  Lاز خط  Hروي نقطه دلخواه . كنيم را رسم مي Lخط : روش رسم -10 = hୟ به مركز . كنيم را رسم ميA  و به شعاع AB = c كنيم تا خط  اي رسم مي دايرهL  را در نقاطB  وB′ سـپس بـه مركـز    . (قطع كندA    و بـه شـعاعAC = b   دايـره
   .)قطع كند ′Cو  Cرا در نقاط  Lكنيم تا خط  ديگري رسم مي

  .مثلث مطلوب است ABCمثلث   

∆ABCها  در صورتي كه يكي از مثلث: (تذكر  
 ،AB′C∆

 ،ABC′∆
∆′AB′Cيا  

  .)به عنوان جواب بيان شود كافيست 

 
وصـل   Bبـه نقطـة    Dكنيم و از  از اين دايره را رسم مي ADگيريم قطر  در نظر مي Oرا در دايرة به مركز  BA෡Tظلي  زاوية  -11

DA෡B  :پس. است °90رو به قطر مساوي  محاطي روبه AB෡Dنماييم زاوية  مي + BA෡T = AD෡B     از طرفي (2)         90° + DA෡B = 90°               (1)  
BA෡Tشود  نتيجه مي) 2(و ) 1(از رابطه    = AD෡B دانيم  اما ميAD෡B = ABෲଶ  پسBA෡T = ABෲଶ   

12- t = 20°    ,     z = 120°   
  .آي خارج يك دايره با هم برابر است هاي رسم شده از نقطه دانيم كه طول مماس مي -13

= محيط مثلث AB + AC + BC = AB + AC + BD + DC = AB + AC + BE + CF = AE + AF = 2AF   
  .بوده و مقدار آن ثابت است Dمستقل از نقطة  ABCبنابراين محيط مثلث   

∆′MABكنيم، دو مثلث  وصل مي ′Aبه  Bو از  ′Bبه  Aاز : برهان -14
∆MA′Bو  

  :متشابهند زيرا 

 ቊAM෡ B′ = A′M෡ BA෡ = B෡ = AᇱBᇱෳଶ     ⇒     MAMB = MBᇱMAᇱ     ⇒     MA × MA′ = MB × MB′  
15- TT′ = √35   
,C(Oدايره  -16 R)  و دو وتر نابرابرAB = I  وA′B′ = I′ بنابراين: گيريم را در نظر مي  

 I > 𝐼′  ⟺   Iଶ > 𝐼′ଶ   ⟺   Rଶ − Iమସ < 𝑅′ଶ − ୪ᇱమସ    ⟺   dଶ < 𝑑′ଶ   ⟺    d < 𝑑′    

I′ O
B

B′
A′

A
Idd′

M
A B

B′A′(C)

HB B′C C′
A
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17-   

 
18- a = 6      ,     OH = √3   
  .كنيم را رسم مي ′ABخط  پاره. اند يكديگر را قطع كرده Mدر نقطه  Cاز دايره  ′BBو  ′AAامتداد وترهاي  -19

 (AMB′∆
AB෡′B( زاويه خارجي مثلث = B′A෡M + AM෡ B′    ⇒   AM෡ B′ = AB෡′B − B′A෡M = ABෲଶ − AᇱBᇱෳଶ = ABෲ ିAᇱBෲ ᇱଶ   

  ) الف -20

 
SPᇲQᇲRᇲ) ب   = 9SPQR 

 P(4,2)  D→ P′(12,6)    
21- y = ଵଶ x − 2   
22-   ቄOC = OA     AO෡C = 180°    ⇒    (O تحت دوران 180 به مركز)  A → C   و   C → A  ቄOB = OD    BO෡D = 180°    ⇒    (O تحت دوران 180 به مركز)  B → D   و   D → B  

BA෡Cبنابراين    → DC෠A دارد پس  چون دوران اندازه زاويه را ثابت نگه ميBA෡C = DC෠A  بنابراينAB||CD  به همين
DA෡Cترتيب  = BC෠A باشد، بنابراين  ميAD||CB  پس چهارضلعيABCD الاضلاع است يمتواز.  

P

RR′
Q

Q′ P′ x
y

B
A

B′A′
M

OH
H′B A
3 5 AB = 8
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  :كند بطوري كه از آن صفحه نظير مي ′Aاي مانند  در صفحه را به نقطه Aتبديلي است كه هر نقطه  Kو نسبت  Oتجانس به مركز  -23
  .ثابت باشد Oمركز تجانس يعني نقطه ) الف  
′OAقرار گيرد و  OAخط  روي نيم ′A) ب   = K. OA   
  :هاي زير بيان شود مورد از ويژگي يك  
  .كند تجانس شيب خط را حفظ مي -1  
  .ماند تحت تجانس، مركز تجانس ثابت مي -2  
Kمگر در حالتي كه . (كند تجانس طول يا مساحت را حفظ نمي -3   = 1(  
  .دهد تغيير مي Kଶو مساحت را با ضريب  Kتجانس طول را با ضريب  -4  
  .كنند، در مركز تجانس همرسند هاي نظير را به هم وصل مي هايي كه نقطه خط -5  

  .بنابراين ايزومتري است. اين تبديل يك دوران است -24

 
25- y = −x معادله محور تقارن  

  .موازي و مساويند DCو  ABچون . گيريم را به عنوان بردار انتقال در نظر مي ABሬሬሬሬሬ⃗بردار  -26
D :انتقالبنابراين تحت اين    → C و A → B     
AD||BC   ,   AD  : كند پس شود و چون انتقال ايزومتري و شيب خط را حفظ مي تصوير مي BCخط  بر پاره ADخط  يعني پاره   = BC  

A
B C

A′ B′C′
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  جبر و احتمال

1-   P(1):    ଵଶ = ଵଶ  
:P(K) فرض استقرا ଵଶ + ଶଶమ + ଷଶయ + ⋯ + KଶK = 2 − KାଶଶK   

P(K حكم استقرا + 1): ଵଶ + ଶଶమ + ଷଶయ + ⋯ + KଶK + KାଵଶKశభ = 2 − KାଷଶKశభ  P(K + 1): ଵଶ + ଶଶమ + ଷଶయ + ⋯ + KଶK + KାଵଶKశభ = 2 + ିଶKିସାKାଵଶKశభ = 2 − KାଷଶKశభ  
2-   p(1): 3 = ସାଽାହ଺ ⇒ 3 = 3  

:p(k)  فرض استقراء (1 × 3) + (2 × 5) + ⋯ + k(2k + 1) = ସ୩యାଽ୩మାହ୩଺   
p(k حكم استقراء + 1): (1 × 3) + (2 × 5) + ⋯ + k(2k + 1) + (k + 1)(2k + 3)  = ସ(୩ାଵ)యାଽ(୩ାଵ)మାହ(୩ାଵ)଺ = ସ୩యାଶଵ୩మାଷହ୩ାଵ଼଺   p(k + 1); ସ୩యାଽ୩మାହ୩଺ + (k + 1)(2k + 3) = ସ୩యାଶଵ୩మାଷହ୩ାଵ଼଺   

2هر دو هر دو اول هستند و  3و  2: نادرست و مثال نقض) الف -3 + 3 =   .هم اول است 5
x  :درست و استدلال استنتاجي) ب   = 2K + 1   ⇒    (2K + 1)(2K + 3) = 4Kଶ + 8K + 3 = 2(2Kଶ + 4K + 1) + 1 = 2K′ + 1  

4-   ቄa = 2k + 1  b = 2k′ + 1    ⇒   aଶ − bଶ =  (2k + 1)ଶ − (2k′ + 1)ଶ = (4kଶ + 4k + 1) − (4k′ଶ + 4k′ + 1)  = 2 (2kଶ + 2k − 2k′ଶ − 2k′)ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ୯ = 2q   

5-   

 
  .ايم، پس همان حكم اوليه برقرار است به تناقض رسيده  

6-   ୟయାୠయୟାୠ ≥ ab   ⟺   aଷ + bଷ ≥ (a + b)ab   ⟺    (a + b)(aଶ − ab + bଶ) ≥ (a + b)ab  ⟺    aଶ − ab + bଶ ≥ ab    ⟺    (a − b)ଶ ≥ 0  
  .ايم پس حكم برقرار است بر طبق استدلال بازگشتي چون به عبارت همواره درست رسيده  

7-   a + ଵୟ < −2 ୟழ଴ሯሰ    a(a + ଵୟ) > −2a   ⟺    aଶ + 1 + 2a > 0   ⟺         (a + 1)ଶ > 0   ⟺ .    گزاره همواره درست و بر طبق استدلال بازگشتي حكم برقرار است   

5√ فرض خلف − b = ୮୯ ⇒ گويا  √5 = ୮୯ + bᇣᇤᇥ   ⇒ گنگ = گويا

.جمع دو عدد گويا، عددي گويا است
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=عضوي  65مجموعه  -8 S =هاي تقسيم بر  تعداد كبوترها، باقيمانده = {0, 1, 2, … ,15} =   ها تعداد لانه 16
65بر طبق اصل لانه كبوتر،    = 4 × 16 + 1 ⇒ 4 + 1 =   .دارند 16عضو باقيماندة يكساني بر  5پس حداقل  5

  .نفر روز تولدشان در يك روز هفته يكسان است 6بر طبق اصل لانه كبوتر حداقل  -9
  نادرست) ب  درست) الف -10

  ) الف -11

A − (A − B) = A ∩ (A ∩ B′)′ = A ∩ (A′ ∪ B) =ሱ⎯⎯⎯ሮ طبق فرض (A ∩ A′) ∪ (A ∩ B) = ∅ ∪ (A ∩ B) = A ∩ B  
A  ) ب   ≠ B  ⇒    ∃x, y: x ∈ A, y ∈ B, x ≠ y, C ≠ ∅ ⇒ z ∈ C  ⇒    (x, z) ∈ A × C   ,    (y, z) ∈ B × C    ,    (x, z) ≠ (y, z)  ⇒    A × C ≠ B × C   
  .باشد كه اين متناقض با فرض مي  

′A∆A  )الف -12 = (A − A′)U(Aᇱ − A) = (A ∩ A) ∪ (A′ ∩ A′) = A ∪ A′ = U   
A)  .ثابت كنيم، هر دو طرف زيرمجموعة يكديگرندبايد ) ب   ∪ B) ⊂ Bᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ(ଵ)    ,   B ⊂ (A⋃B)ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ(ଶ)   

x ∈ A ∪ B  ⇒    x ∈ A   يا  x ∈ B   A⊆Bሳልሰ    x ∈ B   يا    x ∈ B   ⇒    x ∈ B .         برقرار است) 1(رابطة    
Bبنابراين تعريف اجتماع    ⊂ (A⋃B)  نيز برقرار است) 2(لذا رابطة.  

A  ) الف -13 = {ଵଶ , 1, 2}               B = {−5, 4}  B × A = {(−5, ଵଶ), (−5,1), (−5,2), (4, ଵଶ), (4,1), (4,2)}  
  ) ب  

 
14-  

 

2
 y

−1
−2

1
 x  y = x − 2

 y = x + 1

45-

1
2
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15-   A × B = {(1,2), (1,3), (1,5), (2,2), (2,3), (2,5), (4,2), (4,3), (4,5)}  R = {(1,2), (1,5), (4,2), (4,5)}   
,a)  ) الف -16 b)R(a, b) ⇒ ଶୟିଷୠ = ଶୟିଷୠ .              رابطه بازتابي است    (a, b)R(c, d) ⇒ ଶୟିଷୠ = ଶୡିଷୢ ⇒ ଶୡିଷୢ = ଶୟିଷୠ ⇒ (c, d)R(a, b) .          تقارني است رابطه   

൝(a, b)R(c, d) ⇒ ଶୟିଷୠ = ଶୡିଷୢ(c, d)R(e, f) ⇒ ଶୡିଷୢ = ଶୣିଷ୤     ⇒    ଶୟିଷୠ = ଶୣିଷ୤    ⇒    (a, b)R(e, f) .    رابطه تعدي است   

  . ارزي است هر سه خاصيت را دارد پس هم  

[(1,7−)]  ) ب   = {(x, y)|(x, y)R(−1,7)}    ⇒    ଶ୶ିଷ୷ = ଶ(ିଵ)ିଷ଻    ⇒    y = ିଵସହ x + ଶଵହ   

,x)  )الف -17 y)R(x, y) ⇒ xଶy = xଶy .              رابطه بازتابي است   (x, y)R(z, t)  ⇒ xଶt = zଶy ⇒   zଶy = xଶt ⇒ (z, t)R(x, y)   .            رابطه تقارني است 

 
  .ارزي است هر سه خاصيت را دارد پس هم  
[(1,6−)]  ) ب   = {(x, y)|(x, y)R(−1,6)} ⇒ 6xଶ = (−1)ଶy   ⇒   y = 6xଶ  

n(s)  ) الف -18 = 36  
A  )ب   = {(1,1), (2,2), (3,3), (4,4), (5,5), (6,6)}  
B  )پ   = {(2,3), (3,2), (2,5), (5,2), (3,5), (5,3), (2,2), (3,3), (5,5)}  
C  )ت   = A − B = {(1,1), (4,4), (6,6)}  

  گسسته -پيوسته) پ   2ଵଶ) ب  پيشامد يا برآمد ) الف -19

A  )الف -20 = {3, 6, 9, 12, 15, 2, 5, 7, 11, 13}   

B  )ب   = {3, 5, 7, 11, 13}   

  

(x, y)R(z, t), (z, t) R(e, f) ⇒ ൜xଶt = zଶyzଶf = eଶt  ⇒ xଶf = eଶy ⇒ (x, y)R(e, f)شوند دو رابطه در هم ضرب مي.
.رابطه تعدي است
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  فيزيك

  تر قوي) ت  كره) پ  دوم) ب  برونسوز) الف -1
vୡୢ) الف -2 > vୟୠ   ب (∆uୡୢ = ∆uୟୠ   
  .اي تغيير نكند منبع گرما، جسمي است كه اگر گرما از دست بدهد يا بگيرد، دماي آن به طور قابل ملاحظه) الف -3

uAB∆  ) ب   + ∆uBC = −∆uCA  
uAB∆دما  در فرآيند هم   = 0    ←   Q = −W   →   −∆uBC = ∆uCA  

  
4- P = 1/6 × 10ସpa   
|QH|) الف -5 = QC + W = 10000J   ب (K = 4   
CT) الف -6 = ଷଶ C     ب (୯మ୯భ = CమCభ = 2   
  .مراجعه شود كتاب درسي به) الف -7

  )ب  

  
EB )الف -8 = ଽସ × 10଻ NC   EA = ଽସ × 10଻ NC  

EO) ب  = ଽସ × 10଻ı̂ + (− ଽସ × 10଻)ĵ  j 

9- ∆u = +9 × 10ିହJ   
  .مراجعه شود كتاب درسي به) الف -10

  ) ب  

 

vଵ = rଵiଵ  vଶ = rଶiଶ  vଵ = vଶ →   rଵiଵ = rଶiଶ → ୰మ୰భ = ୧భ୧మ  
11- r = 1Ω   
vA) الف -12 − vB = 8v    

PRభ) ب   = 8W   

v 

rଵ rଶ  





F برآيند

qଵ

qଶ Fଶଷ
Fଵଷ qଷ

൜∆uBC = QBC + WBC∆uCA = QCA + WCA . حجم هم است  BC. دررو بي است  CA  −QBC = WCA → |QBC| = WCA 0 0
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ربـا   براي آهن. اند اما آهن فرومغناطيس نرم و فولاد فرومغناطيس سخت است و فولاد هر دو فرو مغناطيسخالص آهن ) الف -13
  .استفاده شودبايد از مواد فرومغناطيس نرم 

  .شود مي Sو سمت چپ قطب  Nسمت راست قطب ) ب  
  ) پ  

 
14- B = 2/4 × 10ିଷT   
q) ب  بار مثبت) الف -15 = 2 × 10ି଺C = 2μC   
16-   

 |F| = 4 × 10ି଺N  
  كاهش) ت  تر كم) پ  يكنواخت) ب  كار انجام شده) الف -17
  .شود گرما به خودي خود از جسم سرد به جسم گرم منتقل نمي) الف -18

ضرب بار دو  حاصلاز يكديگر قرار دارند، با  rكه در فاصلة  qଶو  qଵنيروي الكتريكي ربايش يا رانش بين دو ذره باردار ) ب  
  .دارد و با مجذور فاصله نسبت وارون دارد ذره نسبت مستقيم

يك تسلا بزرگي ميدان مغناطيسي است كه در آن بر يك متر از سيمي كه حامل جريان الكتريكي به شدت يك آمپر ) پ  
  .است و در راستاي عمود بر ميدان قرار دارد، نيرويي به بزرگي يك نيوتون وارد شود

  .كند پيستون به سمت چپ حركت مي) الف -19
فرض كنيد ابتدا پيستون در دماي اتاق باشد، پس از قرار دادن استوانه در مخلوط آب و يخ دماي پيستون شروع به كاهش ) ب  

  .دباش شود كه اين فشار همان فشار هوا مي كند، چون اصطكاك پيستون با استوانه كم است فرآيند در فشار ثابت انجام مي يافتن مي
  .شود دانيم در فشار ثابت هر گاه دما كم شود حجم نيز كم مي طور كه مي همان -20

 
WBC) الف -21 = 24 × 10ଶJ   ب (PA = 4 × 10ହpa   
=) الف -22 QC) ب    بازده %20 = 400J  

V

A

C

B

T

Bሬሬ⃗ ଵଶ 
I 

Fሬ⃗   = Bሬሬ⃗ ଵଶ  2(روي سيم ) 1(ميدان مغناطيسي سيم(

S I   N 
S N A  
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  .تر است هاي جسم بيش تيز جسم رسانا، چگالي سطحي بار از ساير مكان هاي برجسته و نوك در مكان) الف -23
  .رسد خازن جريان به صفر مي رفته با پرشدن رفته. متناظر با نبود خازن است I଴جريان در ابتدا ) ب  
شود ابرالكتروني در خلاف جهت  گيرد، تأثير ميدان الكتريكي بر اتم باعث مي وقتي يك اتم در ميدان الكتريكي قرار مي) پ  

  .گوييم اتم قطبيده است در اين حالت مي. شوند جا شود در نتيجه مركز بار مثبت و منفي از يكديگر جدا مي ميدان جابه
  .در كتاب درسي آمده استرسم شكل   

u∆) الف -24 = 24 × 10ି଺J - ب  انرژي پتانسيل افزايش يافته (|E| = 600 NC   
25- v = 240v   
نشـان  مقـداري كـه آمپرسـنج    . باشد، جريان مدار صـفر اسـت  باز هر گاه كليد . نهايت دارد آل مقاومت بي سنج ايده يك ولت -26

  .شود برقرار ميكند؛ زيرا جريان در مدار  هان تغيير ميأهد با وصل شدن كليد ناگ مي
مقاومت داخلي باتري نسبت  در اين مسأله دهندة اين است كه نشان اتفاق،دهد، البته اين  متر تغيير چنداني نشان نمي اما ولت  

  .بسيار كوچك است (R)به مقاومت مدار 
باشـد و بـه    اي مـي  هـا كـاتوره   ر نبود اختلاف پتانسيل اين حركـت د. اند ها همواره در حال حركت در يك قطعة رسانا الكترون -27

اما هر گاه بين دو سر قطعه اختلاف پتانسيل وصل شود ميـدان  . شود وجود آمدن جريان خالص نمي اي است كه باعث به گونه
اي بـودن خـارج    هدهد و آن را از حالـت كـاتور   ها جهت خاصي مي آيد كه به حركت الكترون الكتريكي داخل آن به وجود مي

  .وجود آيد شود در قطعه جريان خالص به اين باعث مي. كند مي
vA) الف -28 − vB = 9/5v     ب (Pεଷ = 24W   
  .كند گيري مي به سمت جنوب جهت Sبه سمت شمال و قطب  Nبه وسيلة يك نخ آن را از وسط آويزان كنيم قطب ) الف -29

  .شود ذره به سمت سيم متمايل مي) ب  
  .كند شود كه نشان دهد سيم حامل جريان الكتريكي اطراف خود ميدان مغناطيسي ايجاد مي اين انجام مياين آزمايش براي ) الف -30

  .رود به سمت راست مي Nقطب ) ب  
31- B = 0/4 × 10ସG   
32- I = 30A   
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  شيمي

  دو فازي) پ  شدتي) ب   NaNଷ) الف -1
Hcl(g)  ) الف -2 + NHଷ(g) → NHସCl         (1)  AgNOଷ(aq) + NaCl(aq) → AgCl(s) + NaNOଷ(aq)         (2)  

  .جايي دوگانه است جابه) 2(سنتز يا تركيب است و نوع واكنش ) 1(نوع واكنش  )ب  
4KNOଷ(s)  ) پ   ଺଴଴℃ሱ⎯ሮ 2KଶO(s) + 2Nଶ(g) + 5Oଶ(g)  
  .شود انجام مي ℃600اين واكنش در دماي ) ت  

 )2(واكنش  -3

  .مول آن است 1تشكيل، براي  H∆چون . شود رد مي (NOଶ)مول  2به دليل توليد  3 واكنش  
، چون آنتالپي استاندارد تشكيل عنصرها در حالت استاندارد را به عنوان مبنا قرار داده و مقدار آن را به طور  Oଶ) ب  

  .آنتالپي استانداردشان مثبت است NOଶو  NO. گيريم قراردادي صفر در نظر مي
  .يابد يش ميپس در اثر افزايش دما، انحلال افزا. در آب گرماگير است KNOଷ، چون انحلال 1نمودار ) الف -4

  .ها است و گرماگير است پوشي يون از آب تر بيشدر اين انحلال، انرژي لازم براي فروپاشي شبكة بلور ) ب  
10litNHଷ  ) الف -5 × ଶ୪୧୲Nమସ୪୧୲NHయ = 5litNଶ  

10/22gNHଷ  )ب   × ଵ୫୭୪NHయଵ଻/଴ଷ୥NHయ = 0/6molNHଷ   0/6molNHଷ × ଷ୫୭୪୭యସ୫୭୪NHయ = 0/45molOଶ 
  .تر است موجود كم 54/0واكنش دهندة اضافي چون از   

تـري   گرمـاي بـيش   HଶOو  COଶچون سطح انرژي اتانول گاز بالاتر از اتانول مايع است هنگام تبديل شـدن بـه   ) 2(واكنش  -6
  .كند آزادي مي

  .تري دارد ، چون تعداد كربن كم1 مادة) ب  
7-   CuଶO(s) → 2Cu(s) + ଵଶ  Oଶ(g)              ∆H = +169kJ2Cu(s) + Oଶ(g) → 2CuO(s)                ∆H = −310kJCuଶO(s) + ଵଶ Oଶ(g) → 2CuO(s)            ∆H = 141kJ     
← ) الف -8 W < 0    ←   ∆V >   .سامانه روي محيط كار انجام داده است 0

H∆) ب   = −1260kJ   
q୮تغيير آنتالپي واكنش، چون گرماي واكنش در فشار ثابت ) پ   = ∆E − W = ∆H   
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G∆) الف -9 > 0  ،∆s > H∆و  0 > 0   
  .گرماگير استشود، چون اين واكنش  خودي مي در دماي بالا خودبه) ب  

 دو) ت  نيست) پ  مقدار نظري) ب  جايي يگانه جابه) الف -10

4PHଷ(g)) الف -11 + 8Oଶ(g) → PସOଵ଴(s) + 6HଶO(g)   
   FeଶOଷ   2- Cds -1) ب  

  سوختن) ت  درصد شكر) پ   G∆) ب   Tو  S∆) الف -12
13-   C = ୯M.∆T  → C = ଵସଵ଺଴×ଵ଴ = 0/235 → .نقره است   
 درست) الف -14

  .شود گيري مي فشار ثابت اندازهدر يك گرماسنج ليواني، گرماي واكنش در  ←نادرست ) ب  
 درست)پ  

15-   
H∆ فروپاشي شبكه + ها يون پوشي آب   ∆H = 647−  آنتالپي انحلال + 627 = −20kJ  

s∆) الف -16 > H∆و  0 > q)  .يابد نظمي افزايش مي در عمل تصعيد جامد به گاز تبديل شده و بي 0 > 0) → ∆H > 0   →    H ها فرآورده − H ها دهنده واكنش > 0   →    H ها فرآورده > H ها دهنده واكنش    
تصعيد) ب   = Iଶ(s) + q → Iଶ(g)  
w) پ   < 0  ←   ∆v >  .كار روي محيط انجام شده است 0

  .كرده است HଶO(g)به  HଶO(l)مقداري از انرژي خود را صرف تبديل  1چون واكنش ) الف -17
  ) ب  

∆Hواكنش = ቎مجموع آنتالپي تشكيل
ها فراورده

቏ − ቎مجموع آنتالپي تشكيل
ها دهنده واكنش

቏  ⇒   ∆HتشكيلHଶO(g) = −242  

−2056 = ൤3 × ∆HتشكيلCOଶ(g) + 4 × ∆HتشكيلHଶO(l)൨ − [−∆HتشكيلCଷH଼ + 5∆H°Oଶ]  −2056 = −2592 − ൤∆HتشكيلCଷH଼൨ → ∆HتشكيلCଷH଼ = −370  
18-   ଶହ୥M୬Oమ଼଺/ଽଷ଺ ౝౣ౥ౢ × ଼ହଵ଴଴ × ଵ୫୭୪C୪మଵ୫୭୪MNOమ × ଻଴/ଽ଴ସ   ౝౣ౥ౢC୪మଶ/଻ଽହ    ౝౢ   C୪మ = 6/2  
5lit NHଷ(g)  )الف -19 × ଷ୪୧୲Oమସ୪୧୲NHమ = ଵହସ = 3/75litOଶ(g)   

  ) ب  
→ با فرض اينكه NHଷ محدودكننده باشد 0/4molNHଷ × ଷ୫୭୪Oమସ୫୭୪NHయ = 0/3molOଶ →   Oଶ واكنش دهندة اضافي است


